

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND VERBRAUCHERSCHUTZ  
Albertstraße 10 | 01097 Dresden


Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

Durchwahl  
Telefon +49 351 564-5601  
Telefax +49 351 564-5791

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen  
(bitte bei Antwort angeben)  
31-0141.51-18/690

Dresden,  
 August 2018

**Kleine Anfrage des Abgeordneten André Wendt (AfD)**  
**Drs.-Nr.: 6/14239**  
**Thema: Formen ärztlicher Berufsausübung und Zusammenarbeit**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: Wie viele Ärzte waren jeweils in den Jahren seit 2010 nach § 19 BO als angestellte Praxisärzte beschäftigt?**

Aus der Anlage ist die Entwicklung der angestellten Praxisärzte vom 1. Juli 2010 bis 1. Juli 2018 ersichtlich.

**Frage 2: Wie viele Arztgesellschaften nach § 23a BO gibt es derzeit in Sachsen?**

**Frage 3: Wie viele Medizinische Kooperationsgemeinschaften zwischen Ärzten und Angehörigen anderer Fachberufe nach § 23b BO gibt es derzeit in Sachsen und mit welchen anderen Fachberufen bestehen diese Kooperationen?**

**Frage 4: Wie viele Praxisverbände nach § 23d BO gibt es derzeit in Sachsen?**

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 2 – 4:

Diese Daten werden statistisch nicht erfasst. Aus diesem Grund ist der Sächsischen Staatsregierung eine Beantwortung dieser Fragen nicht möglich.

Hausanschrift:  
Sächsisches Staatsministerium  
für Soziales und Verbraucher-  
schutz  
Albertstraße 10  
01097 Dresden

[www.sms.sachsen.de](http://www.sms.sachsen.de)

**Frage 5: Wie viele Eigeneinrichtungen der KVS und der Kommunen nach § 105 Abs. 5 SGB V existieren derzeit in Sachsen (Bitte einzeln nach KVS und Kommunen aufschlüsseln.)?**

Mit Stand 1. Juli 2018 existieren im Freistaat Sachsen drei Eigeneinrichtungen der Kassenärztlichen Vereinigung Sachsen:  
die Hausärztlichen Praxen in Reichenbach und Mügeln sowie die Rheumatologische Praxis in Görlitz.

Mit freundlichen Grüßen

  
Barbara Klepsch

**Anlage**

**Entwicklung von Anstellungen im ambulanten Bereich seit 2010**

Gruppe	Status	01.07.2010	01.07.2011	01.07.2012	01.07.2013	01.07.2014	01.07.2015	01.07.2016	01.07.2017	01.07.2018
1 - Vertragsarzt	Anstellung EP/GP	288	306	350	404	438	517	551	599	628
1 - Vertragsarzt	MVZ-Anstellung	497	606	652	740	791	869	937	1.050	1.170
2 - Psychotherapeut	Anstellung EP/GP	3	5	9	12	17	26	41	53	66
2 - Psychotherapeut	MVZ-Anstellung	15	16	17	20	26	32	34	37	40
	<b>gesamt:</b>	<b>803</b>	<b>933</b>	<b>1.028</b>	<b>1.176</b>	<b>1.272</b>	<b>1.444</b>	<b>1.563</b>	<b>1.739</b>	<b>1.904</b>

EP = Einzelpraxis; GP = Gemeinschaftspraxis

Quelle: Vierteljahresstatistik der KV Sachsen